
STUDIUL 1

MAREA LUPTA, UN CONCEPT FUNDAMENTAL

Text de memorizat: Gen. 3, 15: 15Vrăjmăşie voi pune între tine şi femeie, între sămânţa ta şi sămânţa ei. 
Aceasta îţi va zdrobi capul, şi tu îi vei zdrobi călcâiul." 

Duminica

1 . Gen. 3, 15: 15 Vrăjmăşie voi pune între tine şi femeie, între sămânţa ta şi sămânţa ei. Aceasta îţi va 
zdrobi capul, şi tu îi vei zdrobi călcâiul." 

Apoc. 12, 1-17: 1În cer s-a arătat un semn mare: o femeie învăluită în soare, cu luna sub picioare, şi cu o 
cunună de douăsprezece stele pe cap. 
2Ea era însărcinată, ţipa în durerile naşterii, şi avea un mare chin ca să nască. 
3În cer s-a mai arătat un alt semn: iată, s-a văzut un mare balaur roşu, cu şapte capete, zece coarne, şi 
şapte cununi împărăteşti pe capete. 
4Cu coada trăgea după el a treia parte din stelele cerului, şi le arunca pe pământ. Balaurul a stat înaintea 
femeii, care sta să nască, pentru ca să-i mănânce copilul, când îl va naşte. 
5Ea a născut un fiu, un copil de parte bărbătească. El are să cârmuiască toate neamurile cu un toiag de 
fier. Copilul a fost răpit la Dumnezeu şi la scaunul Lui de domnie. 
6Şi femeia a fugit în pustie, într-un loc pregătit de Dumnezeu, ca să fie hrănită acolo o mie două sute 
şaizeci de zile. 
7Şi în cer s-a făcut un război. Mihail şi îngerii lui s-au luptat cu balaurul. Şi balaurul cu îngerii lui s-au luptat 
şi ei, 8dar n-au putut birui; şi locul lor nu li s-a mai găsit în cer. 
9Şi balaurul cel mare, şarpele cel vechi, numit Diavolul şi Satana, acela care înşeală întreaga lume, a fost 
aruncat pe pământ; şi împreună cu el au fost aruncaţi şi îngerii lui. 
10Şi am auzit în cer un glas tare, care zicea: "Acum a venit mântuirea, puterea şi împărăţia Dumnezeului 
nostru, şi stăpânirea Hristosului Lui; pentru că pârâşul fraţilor noştri, care zi şi noaptea îi pâra înaintea 
Dumnezeului nostru, a fost aruncat jos. 
11Ei l-au biruit, prin sângele Mielului şi prin cuvântul mărturisirii lor, şi nu şi-au iubit viaţa chiar până la 
moarte. 
12De aceea bucuraţi-vă, ceruri, şi voi care locuiţi în ceruri! Vai de voi, pământ şi mare! Căci diavolul s-a 
pogorât la voi, cuprins de o mânie mare, fiindcă ştie că are puţină vreme. 
13Când s-a văzut balaurul aruncat pe pământ, a început să urmărească pe femeia, care născuse copilul de 
parte bărbătească. 
14Şi cele două aripi ale vulturului celui mare au fost date femeii, ca să zboare cu ele în pustie, în locul ei 
unde este hrănită o vreme, vremuri, şi jumătatea unei vremuri, departe de faţa şarpelui. 
15Atunci şarpele a aruncat din gură apă, ca un râu, după femeie, ca s-o ia râul. 
16Dar pământul a dat ajutor femeii. Pământul şi-a deschis gura, şi a înghiţit râul, pe care-l aruncase 
balaurul din gură. 
17Şi balaurul, mâniat pe femeie, s-a dus să facă război cu rămăşiţa seminţei ei, care păzesc poruncile lui 
Dumnezeu, şi ţin mărturia lui Isus Hristos. 

Luni

2 .     1 Tim. 3,6: 6Să nu fie întors la Dumnezeu de curând, ca nu cumva să se îngâmfe şi să cadă în 
osânda diavolului. 



Marti

3 .   Gen. 3,15 15Vrăjmăşie voi pune între tine şi femeie, între sămânţa ta şi sămânţa ei. Aceasta îţi va 
zdrobi capul, şi tu îi vei zdrobi călcâiul."

4 .   Gen. 4.4 4Abel a adus şi el o jertfă de mâncare din oile întâi născute ale turmei lui şi din grăsimea lor. 
Domnul a privit cu plăcere spre Abel şi spre jertfa lui; 

Evrei 11, 4 4Prin credinţă a adus Abel lui Dumnezeu o jertfă mai bună decât Cain. Prin ea a căpătat el 
mărturia că este neprihănit, căci Dumnezeu a primit darurile lui. Şi prin ea vorbeşte el încă, măcar că este 
mort. 

Gen. 12, 3 3Voi binecuvânta pe cei ce te vor binecuvânta, şi voi blestema pe cei ce te vor blestema; şi 
toate familiile pământului vor fi binecuvântate în tine. 

Gen. 22, 18 18Toate neamurile pământului vor fi binecuvântate în sămânţa ta, pentru că ai ascultat de 
porunca Mea!"

Gal. 3, 16 16Acum, făgăduinţele au fost făcute "lui Avraam şi seminţei lui". Nu zice: "Şi seminţelor" (ca şi 
cum ar fi vorba de mai multe); ci ca şi cum ar fi vorba numai de una: "Şi seminţei tale", adică Hristos. 

Ex. 25, 8 8Să-Mi facă un locaş sfânt, şi Eu voi locui în mijlocul lor. 

Evrei  8, 2 2ca slujitor al Locului prea sfânt şi al adevăratului cort, care a fost ridicat nu de un om, ci de 
Domnul.

Isaia 53, 6 6Noi rătăceam cu toţii ca nişte oi, fiecare îşi vedea de drumul lui; dar Domnul a făcut să cadă 
asupra Lui nelegiuirea noastră a tuturor. 

Rom. 5, 8 8Dar Dumnezeu Îşi arată dragostea faţă de noi prin faptul că, pe când eram noi încă păcătoşi, 
Hristos a murit pentru noi. 

Mat. 16, 18 18Şi Eu îţi spun: tu eşti Petru (Greceşte: Petros.); şi pe această piatră (Greceşte: petra.) voi 
zidi Biserica Mea, şi porţile Locuinţei morţilor nu o vor birui. 

Mat. 18, 16-20 16Dar, dacă nu te ascultă, mai ia cu tine unul sau doi inşi, pentru ca orice vorbă să fie 
sprijinită pe mărturia a doi sau trei martori. 
17Dacă nu vrea să asculte de ei, spune-l Bisericii; şi, dacă nu vrea să asculte nici de Biserică, să fie pentru 
tine ca un păgân şi ca un vameş. 
18Adevărat vă spun, că orice veţi lega pe pământ, va fi legat în cer; şi orice veţi dezlega pe pământ, va fi 
dezlegat în cer. 
19Vă mai spun iarăşi, că, dacă doi dintre voi se învoiesc pe pământ să ceară un lucru oarecare, le va fi dat 
de Tatăl Meu care este în ceruri. 
20Căci acolo unde sunt doi sau trei adunaţi în Numele Meu, sunt şi Eu în mijlocul lor."

Evrei 8, 1-2 1Punctul cel mai însemnat al celor spuse este că avem un Mare Preot, care S-a aşezat la 
dreapta scaunului de domnie al Măririi, în ceruri, 
2ca slujitor al Locului prea sfânt şi al adevăratului cort, care a fost ridicat nu de un om, ci de Domnul. 

Miercuri

5 .  Rom. 1, 20-28 20În adevăr, însuşirile nevăzute ale Lui, puterea Lui veşnică şi dumnezeirea Lui, se văd 
lămurit, de la facerea lumii, când te uiţi cu băgare de seamă la ele în lucrurile făcute de El. Aşa că nu se pot 
dezvinovăţi; 
21fiindcă, măcar că au cunoscut pe Dumnezeu, nu L-au proslăvit ca Dumnezeu, nici nu I-au mulţumit; ci s-



au dedat la gândiri deşarte, şi inima lor fără pricepere s-a întunecat. 
22S-au fălit că sunt înţelepţi, şi au înnebunit; 
23şi au schimbat slava Dumnezeului nemuritor într-o icoană care seamănă cu omul muritor, păsări, 
dobitoace cu patru picioare şi târâtoare. 
24De aceea, Dumnezeu i-a lăsat pradă necurăţiei, să urmeze poftele inimilor lor; aşa că îşi necinstesc 
singuri trupurile; 
25căci au schimbat în minciună adevărul lui Dumnezeu, şi au slujit şi s-au închinat făpturii în locul 
Făcătorului, care este binecuvântat în veci! Amin. 
26Din pricina aceasta, Dumnezeu i-a lăsat în voia unor patimi scârboase; căci femeile lor au schimbat 
întrebuinţarea firească a lor într-una care este împotriva firii; 
27tot astfel şi bărbaţii, au părăsit întrebuinţarea firească a femeii, s-au aprins în poftele lor unii pentru alţii, 
au săvârşit parte bărbătească cu parte bărbătească lucruri scârboase, şi au primit în ei înşişi plata cuvenită 
pentru rătăcirea lor. 
28Fiindcă n-au căutat să păstreze pe Dumnezeu în cunoştinţa lor, Dumnezeu i-a lăsat în voia minţii lor 
blestemate, ca să facă lucruri neîngăduite. 

Deut. 32, 17-18 17Au adus jertfe dracilor, unor idoli care nu sunt dumnezei, Unor dumnezei pe care nu-i 
cunoşteau, Dumnezei noi, veniţi de curând, De care nu se temuseră părinţii voştri. 
18Ai părăsit Stânca cea care te-a născut, Şi ai uitat pe Dumnezeul, care te-a întocmit. 

6 .    Mat. 2, 1-18 1După ce S-a născut Isus în Betleemul din Iudea, în zilele împăratului Irod, iată că au 
venit nişte magi din Răsărit la Ierusalim, 
2şi au întrebat: "Unde este Împăratul de curând născut al Iudeilor? Fiindcă I-am văzut steaua în Răsărit, şi 
am venit să ne închinăm Lui." 
3Când a auzit împăratul Irod acest lucru, s-a tulburat mult; şi tot Ierusalimul s-a tulburat împreună cu el. 
4A adunat pe toţi preoţii cei mai de seamă şi pe cărturarii norodului, şi a căutat să afle de la ei unde trebuia 
să Se nască Hristosul. 
5"În Betleemul din Iudea", i-au răspuns ei, "căci iată ce a fost scris prin proorocul: 
6,Şi tu, Betleeme, ţara lui Iuda, nu eşti nicidecum cea mai neînsemnată dintre căpeteniile lui Iuda; căci din 
tine va ieşi o Căpetenie, care va fi Păstorul poporului Meu Israel." 
7Atunci Irod a chemat în ascuns pe magi, şi a aflat întocmai de la ei vremea în care se arătase steaua. 
8Apoi i-a trimis la Betleem, şi le-a zis: "duceţi-vă de cercetaţi cu de-amănuntul despre Prunc: şi când Îl veţi 
găsi, daţi-mi şi mie de ştire, ca să vin şi eu să mă închin Lui." 
9După ce au ascultat pe împăratul, magii au plecat. Şi iată că steaua, pe care o văzuseră în Răsărit, 
mergea înaintea lor, până ce a venit şi s-a oprit deasupra locului unde era Pruncul. 
10Când au văzut ei steaua, n-au mai putut de bucurie. 
11Au intrat în casă, au văzut Pruncul cu Maria, mama Lui, s-au aruncat cu faţa la pământ, şi I s-au închinat; 
apoi şi-au deschis vistieriile, şi I-au adus daruri: aur, tămâie şi smirnă. 
12În urmă, au fost înştiinţaţi de Dumnezeu în vis să nu mai dea pe la Irod, şi s-au întors în ţara lor pe un alt 
drum. 
13După ce au plecat magii, un înger al Domnului se arată în vis lui Iosif, şi-i zice: "Scoală-te, ia Pruncul şi 
pe mama Lui, fugi în Egipt, şi rămâi acolo până îţi voi spune eu; căci Irod are să caute Pruncul, ca să-L 
omoare." 
14Iosif s-a sculat, a luat Pruncul şi pe mama lui, noaptea, şi a plecat în Egipt. 
15Acolo a rămas până la moartea lui Irod, ca să se împlinească ce fusese vestit de Domnul prin proorocul 
care zice: "Am chemat pe Fiul Meu din Egipt." 
16Atunci Irod, când a văzut că fusese înşelat de magi, s-a mâniat foarte tare, şi a trimis să omoare pe toţi 
pruncii de parte bărbătească, de la doi ani în jos, care erau în Betleem şi în toate împrejurimile lui, potrivit 
cu vremea, pe care o aflase întocmai de la magi. 
17Atunci s-a împlinit ce fusese vestit prin proorocul Ieremia, care zice: 



18"Un ţipăt s-a auzit în Rama, plângere, şi bocet mult: Rahela îşi jelea copiii, şi nu voia să fie mângâiată, 
pentru că nu mai erau." 

Mat. 4, 1-11 1Atunci Isus a fost dus de Duhul în pustie, ca să fie ispitit de diavolul. 
2Acolo a postit patruzeci de zile şi patruzeci de nopţi; la urmă a flămânzit. 
3Ispititorul s-a apropiat de El, şi i-a zis: "Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu, porunceşte ca pietrele acestea să se 
facă pâini." 
4Drept răspuns, Isus i-a zis: "Este scris: ,Omul nu trăieşte numai cu pâine, ci cu orice cuvânt care iese din 
gura lui Dumnezeu." 
5Atunci diavolul L-a dus în sfânta cetate, L-a pus pe streaşina Templului, 
6şi I-a zis: "Dacă eşti Fiul lui Dumnezeu, aruncă-Te jos; căci este scris: ,El va porunci îngerilor Săi să 
vegheze asupra Ta; şi ei Te vor lua pe mâini, ca nu cumva să Te loveşti cu piciorul de vreo piatră." 
7"De asemenea este scris", a zis Isus: "Să nu ispiteşti pe Domnul, Dumnezeul tău." 
8Diavolul L-a dus apoi pe un munte foarte înalt, I-a arătat toate împărăţiile lumii şi strălucirea lor, şi I-a zis: 
9"Toate aceste lucruri Ţi le voi da Ţie, dacă Te vei arunca cu faţa la pământ şi Te vei închina mie." 
10"Pleacă, Satano", i-a răspuns Isus. "Căci este scris: ,Domnului, Dumnezeului tău să te închini şi numai 
Lui să-I slujeşti." 
11Atunci diavolul L-a lăsat. Şi deodată au venit la Isus nişte îngeri, şi au început să-I slujească. 

Mat. 16, 21-23 21De atunci încolo, Isus a început să spună ucenicilor Săi că El trebuie să meargă la 
Ierusalim, să pătimească mult din partea bătrânilor, din partea preoţilor celor mai de seamă şi din partea 
cărturarilor; că are să fie omorât, şi că a treia zi are să învie. 
22Petru L-a luat de o parte, şi a început să-L mustre, zicând: "Să Te ferească Dumnezeu, Doamne! Să nu 
Ţi se întâmple aşa ceva!" 
23Dar Isus S-a întors, şi a zis lui Petru: "Înapoia Mea, Satano: tu eşti o piatră de poticnire pentru Mine! Căci 
gândurile tale nu sunt gândurile lui Dumnezeu, ci gânduri de ale oamenilor." 

Mat. 27, 39-42 39Trecătorii îşi băteau joc de El, dădeau din cap, 
40şi ziceau: "Tu, care strici Templul, şi-l zideşti la loc în trei zile, mântuieşte-Te pe Tine însuţi! Dacă eşti Tu 
Fiul lui Dumnezeu, pogoară-Te de pe cruce!" 
41Preoţii cei mai de seamă, împreună cu cărturarii şi bătrânii, îşi băteau şi ei joc de El, şi ziceau: 
42"Pe alţii i-a mântuit iar pe Sine nu Se poate mântui! Dacă este El Împăratul lui Israel, să Se pogoare 
acum de pe cruce, şi vom crede în El! 

1 Petru 5, 8-9 8Fiţi treji, şi vegheaţi! Pentru că potrivnicul vostru, diavolul, dă târcoale ca un leu care 
răcneşte, şi caută pe cine să înghită. 
9Împotriviţi-vă lui tari în credinţă, ştiind că şi fraţii voştri în lume trec prin aceleaşi suferinţe ca voi. 

Joi

7 .   Iosua 24, 15 15Şi dacă nu găsiţi cu cale să slujiţi Domnului, alegeţi astăzi cui vreţi să slujiţi: sau 
dumnezeilor cărora le slujeau părinţii voştri dincolo de Râu, sau dumnezeilor Amoriţilor în a căror ţară 
locuiţi. Cât despre mine, eu şi casa mea vom sluji Domnului". 

8 .  Apoc. 4 1După aceste lucruri, m-am uitat, şi iată că o uşă era deschisă în cer. Glasul cel dintâi, pe 
care-l auzisem ca sunetul unei trâmbiţe, şi care vorbea cu mine, mi-a zis: "Suie-te aici, şi-ţi voi arăta ce are 
să se întâmple după aceste lucruri!" 
2Numaidecât am fost răpit în Duhul. Şi iată că în cer era pus un scaun de domnie, şi pe scaunul acesta de 
domnie şedea Cineva. 
3Cel ce şedea pe el, avea înfăţişarea unei pietre de iaspis şi de sardiu; şi scaunul de domnie era înconjurat 
cu un curcubeu ca o piatră de smarald la vedere. 
4Împrejurul scaunului de domnie stăteau douăzeci şi patru de scaune de domnie; şi pe aceste scaune de 
domnie stăteau douăzeci şi patru de bătrâni, îmbrăcaţi în haine albe; şi pe capete aveau cununi de aur. 



5Din scaunul de domnie ieşeau fulgere, glasuri şi tunete. Înaintea scaunului de domnie ardeau şapte lămpi 
de foc, care sunt cele şapte Duhuri ale lui Dumnezeu. 
6În faţa scaunului de domnie, mai este un fel de mare de sticlă, asemenea cu cristalul. În mijlocul scaunului 
de domnie şi împrejurul scaunului de domnie stau patru făpturi vii, pline cu ochi pe dinainte şi pe dinapoi. 
7Cea dintâi făptură vie seamănă cu un leu; a doua seamănă cu un viţel; a treia are faţa ca a unui om; şi a 
patra seamănă cu un vultur care zboară. 
8Fiecare din aceste patru făpturi vii avea câte şase aripi, şi erau pline cu ochi de jur împrejur şi pe 
dinăuntru. Zi şi noapte, ziceau fără încetare: "Sfânt, Sfânt, Sfânt, este Domnul Dumnezeu, Cel Atotputernic, 
care era, care este, care vine!" 
9Când aceste făpturi vii aduceau slavă, cinste şi mulţumiri Celui ce şedea pe scaunul de domnie, şi care 
este viu în vecii vecilor, 
10cei douăzeci şi patru de bătrâni cădeau înaintea Celui ce şedea pe scaunul de domnie, şi se închinau 
Celui ce este viu în vecii vecilor, îşi aruncau cununile înaintea scaunului de domnie, şi ziceau: 
11"Vrednic eşti Doamne şi Dumnezeul nostru, să primeşti slava, cinstea şi puterea, căci Tu ai făcut toate 
lucrurile, şi prin voia Ta stau în fiinţă şi au fost făcute!" 

Apoc.  14, 6-13 6Şi am văzut un alt înger care zbura prin mijlocul cerului, cu o Evanghelie veşnică, pentru 
ca s-o vestească locuitorilor pământului, oricărui neam, oricărei seminţii, oricărei limbi şi ori cărui norod. 
7El zicea cu glas tare: "Temeţi-vă de Dumnezeu, şi daţi-I slavă, căci a venit ceasul judecăţii Lui; şi închinaţi-
vă Celui ce a făcut cerul şi pământul, marea şi izvoarele apelor!" 
8Apoi a urmat un alt înger, al doilea, şi a zis: "A căzut, a căzut Babilonul, cetatea cea mare, care a adăpat 
toate neamurile din vinul mâniei curviei ei!" 
9Apoi a urmat un alt înger, al treilea, şi a zis cu glas tare: "Dacă se închină cineva fiarei şi icoanei ei, şi 
primeşte semnul ei pe frunte sau pe mână, 
10va bea şi el din vinul mâniei lui Dumnezeu, turnat neamestecat în paharul mâniei Lui; şi va fi chinuit în 
foc şi în pucioasă, înaintea sfinţilor îngeri şi înaintea Mielului. 
11Şi fumul chinului lor se suie în sus în vecii vecilor. Şi nici ziua, nici noaptea n-au odihnă cei ce se închină 
fiarei şi icoanei ei, şi oricine primeşte semnul numelui ei! 
12Aici este răbdarea sfinţilor, care păzesc poruncile lui Dumnezeu şi credinţa lui Isus. 
13Şi am auzit un glas din cer, care zicea: "Scrie: Ferice de acum încolo de morţii, care mor în Domnul!" - 
"Da", zice Duhul; "ei se vor odihni de ostenelile lor, căci faptele lor îi urmează!" 

Ioan 16,2: 2Au să vă dea afară din sinagogi: ba încă, va veni vremea când, oricine vă va ucide, să creadă 
că aduce o slujbă lui Dumnezeu. 




